



社区播报

经开区评出首届“最美退役军人”

本报讯(记者 吴业园)近日,2021年九江经开区首届“最美退役军人”评选落下帷幕,建材社区退役军人曹家喜同志获九江经开区首届“最美退役军人”荣誉称号。

记者了解到,曹家喜于1984年10月入伍,1998年8月退伍,中共党员。退伍至今,先后担任过单位的宣传干事和调度员,在平凡的岗位上不忘军人本色,用强烈的责任心和使命感,实践人生价值。工作之余,曹家喜不仅与爱人黄拥军积极支持现役军人女儿的工作,而且非常支持社区的工作,作为社区“新长征志愿服务队”队员兼“疫情防控志愿服务队”队员,积极参加社区的志愿活动,只要自己有时间,只要社区有需要,就总能看到曹家喜在社区做志愿服务的身影。

据了解,建材社区退役军人服务站成立,为退役军人搭建了服务平台,实现了退役军人活动有场地、诉求有渠道、解困有平台的目标;同时,也通过这些优秀老兵代表的指引,为更多党员群众树立榜样,全面提升军人军属的荣誉感、获得感和幸福感。

老马渡社区:推广垃圾分类 倡导绿色环保

本报讯(记者 吕安琳)为进一步倡导垃圾分类理念,营造人人皆知、广泛参与的环保氛围,近日,浔阳区人民路街道老马渡社区联合区城管局及九江爱福环保科技有限公司举办“垃圾分类不松懈 疫情防控更严谨”主题宣传活动。

活动现场,工作人员向居民进行垃圾分类知识宣传,发放垃圾分类指南、垃圾分类宣传册,引导社区居民阅读《垃圾分类齐参与,绿色环保入人心——致居民的一封信》,观看垃圾分类知识展板,让群众了解推进生活垃圾分类和科学处置是防止各类病毒、细菌传播的有效保障。

通过此次活动,引导居民从身边做起、从点滴做起,自觉、科学地开展生活垃圾分类,逐步形成垃圾分类及环保意识;同时,通过宣传让群众了解到做好垃圾分类,也能有效助力常态化疫情防控工作。

岳师门社区:清理垃圾死角 美化社区环境

本报讯(孔小佳 记者 吴金阳)2月14日,九江电信宿舍居民来到甘棠街道岳师门社区反映,电信居民楼内的垃圾堆成“小山”,环境卫生无人清理,社区工作人员第一时间来到现场了解情况。

据了解,北司南路16号电信宿舍是一处办公区与宿舍区混合的老旧居民楼,宿舍楼的卫生一直以来由门房师傅维持清理。去年底,门房师傅因患病住院,致院内卫生无人清理,有些图方便的居民会顺手将垃圾扔在楼梯拐角,就形成了一座垃圾山,散发的味道腐臭难闻,极大影响了办公环境和居民的生活环境。

岳师门社区闻讯后积极行动,首先对垃圾死角进行整治清理。经过社区人员和环卫工人近两个小时的打扫铲除清运,楼梯拐角恢复了洁净。随后,社区人员还在单元楼道粘贴温馨提醒,倡议大家提升自身素质,加倍爱惜楼院卫生。“看到社区积极协调、主动清理打扫,真是辛苦了。”居民们纷纷表示,以后会爱护自己居住的小区环境,不再乱扔垃圾。

1 社区冬令营成孩子好去处

本报讯(李帅 石心慈 记者 吕安琳 文/摄)为减轻家长寒假陪护儿童的压力,促进儿童假期成长,充实儿童假期生活,营造喜庆祥和的节日气氛,日前,经开区七里湖街道沿浔社区新时代文明实践站“缤纷暖冬·快乐相伴”冬令营正式启动,活动吸引了辖区20余名青少年参与,此次社区公益冬令营活动为孩子们精心设置了涵盖课业辅导、健康运动、知识小站、假期安全讲座、垃圾分类、变废为宝、创意手工与绘画、中国年等不同主题的一系列暖冬活动,深受孩子和居民欢迎、称赞。

在沿浔社区新时代文明实践站内,现场一片热闹,辖区20余名青少年兴高采烈地齐聚在一起,此次冬令营活动由沿浔社区工作人员和志愿者共同陪伴小朋友们度过。冬令营以“拍拍操”开启了一天的精彩体验,孩子们以“卡片识友”的方式,迅速促进彼此的了解与认识,大家在有趣、挑战十足的团体游戏中结束第一天的活动体验。“太感谢社区和志愿者老师们了,我们两个老人不识字,也没有什么好的方法辅导和教育小孙子,一到假期就犯愁。现在好了,送来社区有你们指导,我们就安

心了。”辖区一位老爷爷高兴地说,社区公益冬令营活动举办得十分及时。

沿浔社区每天的冬令营活动都丰富多彩,每天上午9时至11时,参与冬令营的孩子集中在一起看书、写作业,身旁有志愿者老师维护秩序,并现场为孩子们答疑解惑,辅导孩子作业,累了就带着孩子们做做欢快的运动;下午开展花样百变的趣味活动,诸如做手绘和黏土,锻炼孩子们的动手能力,开展益智游戏、变废为宝、法律小讲堂等,带着孩子探寻科学的魅力,了解未成年人保护知识等,春节临近还将带着孩子们写春联、写福字,学习中国春节年俗文化……

在“心灵手巧 变废为宝”制作创意花瓶活动中,记者看到,孩子们利用身边废旧物品,巧手变废为宝。青少年们在玻璃瓶上缠上各自喜欢的绳子,涂上五彩的颜色,粘上贴纸,大家发挥想象,玻璃瓶在一个个“小匠人”手中变成了漂亮实用的可爱笔筒、精美的花瓶等。“生活中看似没用的废品经过加工改造,变成了美观实用的创意品。”参加活动的青少年家长表示,此类活动让孩子们既动手又动脑,充满了快乐与

创意。

“妈妈,我很喜欢那些活动,明天我还要去!”刚满10岁陶勇彦说,这个寒假他在社区学到了很多知识,认识了许多好朋友,还学会了下五子棋和象棋。

据了解,沿浔社区在去年暑假就率先开展了为期一个月的免费暑期夏令营志愿服务,内容丰富多样,参与的孩子收获满满,受到了辖区青少年和家长们一致好评,社区深入推进“我为群众办实事”实践活动,各项志愿服务活动有声有色开展起来。“孩子放假了,家长要上班,没时间陪伴孩子,我们组织志愿者,为群众办实事,做好精准化服务,解决人民群众的急难愁盼问题,为居民群众解决假期带娃难的问题,拉近社区与居民关系,增强社区凝聚力。”沿浔社区冬令营活动工作人员表示,希望通过各项活动的开展,打通服务群众最后一公里乃至几百米,让居民在家门口就能享受到各类贴心的社区服务。



孩子们的假期生活

精

彩

纷

呈



2 给未成年人编织安全网

本报讯(记者 吴业园 文/摄)“通过老师的讲解,我知道了网络安全、防拐骗等安全教育知识,今后我会更好地保护自己。”2月16日,在经开区柴桑春天社区举办的未成年人安全教育讲座上,来自鹤湖学校三年级的钟同学上台说出了自己的感受。

讲座中,柴桑春天社区工作人员重点从防触电、防烫伤、防高空坠落、文明过马路等几个方面为孩子进行了讲解,向孩子们

提问哪些事情是危险的,并对孩子们的想法作出总结。而后,围绕交通安全问题、消防安全问题、用电安全、网络安全、防拐骗等方面安全教育的知识要点展开深入讲解,教育他们加强自我防范意识,学会自护自救,遇紧急情况时学会拨打紧急呼救电话“110、119、120”,让他们意识到日常生活中潜在的安全隐患及注意事项,以便他们在今后的生活中能更好地保护自己。

3 厚植爱国主义情怀

本报讯(洪珊 记者 吕安琳 文/摄)为加强未成年人思想道德建设,培育未成年人树立正确的价值观和人生观。近日,经开区七里湖街道八里湖社区邀请幼师志愿者,组织开展一系列丰富多彩的爱国主义教育活动。

活动中,在社区工作人员、志愿者和老师的带领下,孩子们

认真聆听老师讲授助人为乐的雷锋事迹和红色故事;当老师讲到革命先辈的英雄事迹时,孩子们都发出钦佩的赞叹声“哇,他们都太厉害了”,随后志愿者讲解中国国旗的由来,加深孩子们对国旗的理解,最后以大合唱《我爱北京天安门》的红色儿歌为这次活动画上圆满的句号。

